CAPES EXTERNE DE MATHEMATIQUES

Epreuve sur dossier

Théme : Analyse, suite

1. L’exercice proposé¢ au candidat
Partie A
On considere la suite (u,) définie par u, = fol(l-t)“et dt pour tout entier naturel n non nul.

1) Vérifier que la fonction £: t — (2 —t)e’ est une primitivede g :t — (1 — t)e". En déduire u;.
2) Démontrer que pour tout n non nul, U =N+ 1 Jus -1

Partie B :

1) Conjecturer 4 la calculatrice la convergence de la suite (uy).

2) Montrer que pour tout t appartenant 4 [0 ; 1] et tout entier naturel nnon nul 0 < (1 —t)" e’ <e(l —t)"
3) En déduire un encadrement de (u,) puis sa limite.

Partie C

Soit un réel a, on consideére la suite (v,) définie pour tout n non nul par vps =0+ 1 )vp—l et vy =a.
1) Démontrer que pour tout entier naturel nnonnul, v, =u, +(n)(a+2-¢)

2) Etudier la limite de la suite (v,) en fonction des valeurs de a.

2. Travail demandé au candidat.

Fn aucun cas, le candidat ne doit rédiger sur sa fiche sa solution de 1’exercice. Celle-c1 pourra néanmoins
lui étre demandée partiellement ou en totalité lors de I’entretien avec le Jury.

Pendant sa préparation, le candidat traitera les questions suivantes :

Q1) Indiquer le niveau auquel peut-éfre posé cet exercice, les connaissances et les méthodes requises pour sa
résolution.

Q2) En quoi la partie C permet-elle d’expliquer la conjecture faite dans la partie B.

Q3) Rédiger une démonstration niveau premiére S du théoréme des gendarmes.

Sur sa fiche, le candidat rédigera et présentera :

- sa réponse a la question Q3
-un ou deux exercices d’étude d’une suite définie par une intégrale.
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